

ร.10รับสั่งดูแลปชช.เสมือนแขกพระองค์

ในราชพิธีราชาภิเษก
รบ.ชวนเผ้าถวายพร
เสด็จออก'สีหบัญชร'
ปีติ ร.10 รับสั่งดูแลประชาชน
อย่างดี เสมือนเป็นแขกของ
พระองค์ งานพระราชพิธีบรม
ราชาภิเษก ปลัดสำนักนายกฯเผย
(อ่านต่อหน้า 5)

ต่อจากหน้า 1

ร.10

ซ้อมใหญ่'ริ้วขบวนราบใหญ่'

เมื่อเวลา 16.23 น. วันที่ 29 เมษายน ที่
พระบรมมหาราชวัง คณะอนุกรรมการฝ่าย
จัดขบวนพยุหยาตราสถลมารค ภายใต้คณะ
กรรมการฝ่ายพิธีการงานพระราชพิธีบรม
ราชาภิเษก ได้จัดการฝึกซ้อมใหญ่เสมือนจริง
ริ้วขบวนราบใหญ่ อันเป็นริ้วขบวนที่พระบาท

สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว จะเสด็จฯ ไปทรงประกาศ
พระองค์เป็นพุทธศาสนูปถัมภก ที่พระอุโบสถ
วัดพระศรีรัตนศาสดาราม ถวายบังคมพระบรม
รูปสมเด็จพระบูรพมหากษัตริยาธิราช ที่ปราสาท
พระเทพบิดร และถวายบังคมพระบรมอัฐิ
พระอัฐิ ณ พระที่นั่งดุสิตมหาปราสาท ใน
วันที่ 4 พฤษภาคม เวลา 16.00 น. โดยพระ
ราชยานพุดตานทอง ใช้เส้นทางเสด็จฯ จาก
เกยหน้าพระทวารเทเวศร์รักษา พระที่นั่ง
อมรินทรวินิจฉัย ไปยังเกย ประตูเกยวัดพระ
ศรีรัตนศาสดาราม และจากเกยประตูเกยวัด
พระศรีรัตนศาสดาราม ไปยังเกยพระที่นั่ง



ริ้วขบวน - คณะอนุกรรมการฝ่ายจัดขบวนพยุหยาตราสถลมารค ภายใต้คณะกรรมการฝ่ายพิธีการงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษก จัดการฝึกซ้อมใหญ่
เสมือนจริงริ้วขบวนราบใหญ่ ภายในพระบรมมหาราชวัง เมื่อวันที่ 29 เมษายน

มติชน

Matichon
Circulation: 950,000
Ad Rate: 1,550

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 30 เมษายน 2562

ปีที่: 42

ฉบับที่: 15024

หน้า: 1(บนซ้าย), 5, 12

Col.Inch: 274.49 Ad Value: 425,459.50

PRValue (x3): 1,276,378.50 คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ร.10รับสั่งดูแลประช.เสมือนแขกพระองค์

อาคารพิพิธภัณฑ์ปราสาท ระยะทางประมาณ 245 เมตร ซึ่งเป็นรูปขบวนที่ย่อยจากขบวน พุทธยาตราสถลมารค และให้สัญญาณการ เดินด้วยจังหวะกลอง โดยมีกำลังพล ทั้งสิ้น 343 นาย จาก 9 ส่วนราชการ

รบ.ชวนเฝ้าฯรับเสด็จ'ร.10'

นางพัชราภรณ์ อินทรียงค์ ปลัดสำนัก นายกรัฐมนตรี กล่าวว่า วันที่ 6 พฤษภาคมนี้ เวลา 16.30 น. พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว จะเสด็จออกสีหบัญชร พระที่นั่งสุทไธสวรรย ปราสาท ให้ประชาชนชาวไทยทุกหมู่เหล่า เฝ้าฯ ถวายพระพรชัยมงคล เนื่องในพระราช พิธีบรมราชาภิเษก โดยจะมีการถ่ายทอดสด ไปทั่วประเทศและทั่วโลก มีหมายกำหนดการ ดังนี้ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เสด็จออก สีหบัญชร พระที่นั่งสุทไธสวรรยปราสาท ทหาร กองเกียรติยศ 3 เหล่าทัพถวายความเคารพ วงดุริยางค์บรรเลงเพลงสรรเสริญพระบารมี ทหารบก ทหารเรือ และทหารอากาศยิงปืนใหญ่เฉลิมพระเกียรติฝ่ายละ 21 นัด เมื่อเพลง สรรเสริญพระบารมีจบ นายกรัฐมนตรีและผู้ เฝ้าฯ ทุกคนถวายความเคารพพร้อมกัน 1 ครั้ง นายกรัฐมนตรีในฐานะประธานกรรมการ อำนวยการจัดงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษก

เปิดกรวยกระทงดอกไม้รูปเทียนแพ แล้ว กราบบังคมทูลพระกรุณาถวายพระพรชัยมงคล ในนามพสกนิกรชาวไทยทุกหมู่เหล่า ทั้งที่อยู่ใน ประเทศและต่างประเทศทั่วโลก จบแล้ว ทหารกองเกียรติยศ 3 เหล่าทัพ ถวายความ เคารพ วงดุริยางค์บรรเลงเพลงสรรเสริญ พระบารมี

เมื่อเพลงสรรเสริญพระบารมีจบ นายกฯ และผู้เฝ้าฯ ทุกคน ถวายความเคารพพร้อม กัน 1 ครั้ง พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมี พระราชดำรัสตอบ จบพระราชดำรัส ทหาร กองเกียรติยศ 3 เหล่าทัพถวายความเคารพ วงดุริยางค์บรรเลงเพลงสรรเสริญพระบารมี เมื่อเพลงสรรเสริญพระบารมีจบ นายกฯและผู้ เฝ้าฯ ทุกคนถวายความเคารพพร้อมกัน 1 ครั้ง นายกฯกล่าวว่า "ทรงพระเจริญ ทรงพระเจริญ ทรงพระเจริญ" โดยผู้เฝ้าฯ ทุกคนจะเปล่งเสียง "ทรงพระเจริญ" โดยพร้อมเพรียงกัน เพื่อ แสดงออกซึ่งความจงรักภักดีที่มีต่อพระบาท สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวให้กึกก้องไปทั่วแผ่นดิน

ร่วมสร้างประวัติศาสตร์ชาติ

"เวลา 15.00 น. ขอเชิญชวนพี่น้อง ประชาชนที่มารอเฝ้าฯ ถวายพระพรชัยมงคล มาพร้อมกันบริเวณถนนสนามไชย ชักซ้อมขั้น

ตอนและพิธีการต่างๆ เพื่อให้การถวายพระพร ชัยมงคลครั้งนี้เป็นไปด้วยความงดงาม ประทับ ใจ และร่วมสร้างประวัติศาสตร์ของชาติไทยใน ครั้งนี้ หลังจากจบการถวายพระพรชัยมงคล แล้ว ในเวลาประมาณ 17.00 น. ขอเชิญชวน พี่น้องประชาชนร่วมส่งเสด็จ ให้เนื่องแน่น ตลอดสองข้างทางที่เสด็จฯ ผ่าน เริ่มตั้งแต่ถนน หน้าพระลาน ถนนราชดำเนินใน ทั้งฝั่งพระบรม มหาราชวัง ฝั่งสนามหลวง และฝั่งศาลฎีกา" นางพัชราภรณ์กล่าว และว่า รัฐบาลได้จัดทำ ชูมตราสัญลักษณ์พระราชพิธีบรมราชาภิเษก ขนาดใหญ่ พร้อมตกแต่งดอกไม้สวยงาม ณ ท้องสนามหลวง เพื่อให้ประชาชนได้ถ่ายภาพ หรือเช็กอินเก็บไว้เป็นที่ระลึกว่า ครั้งหนึ่งใน ชีวิตได้มีโอกาสมาร่วมในงานสำคัญของ ชาติไทย

นางพัชราภรณ์กล่าวว่า เวลาประมาณ 19.00 น. จะมีการแสดงอากาศยานไร้คนขับ (โดรน) แปรอักษรถวายราชสดุดีจักรีวงศ์โลด แอนด์ชาวด์ เฉลิมพระเกียรติฯ แทนการจุดพลุ โดยจะมีการซ้อมใหญ่เสมือนจริงในวันที่ 5 พฤษภาคม ภายหลังจากพระราชพิธีเสด็จ พระราชดำเนินเสียบพระนคร โดยขบวน พระบรมราชาอิสริยยศพุทฺธยาตราสถลมารค ณ ท้องสนามหลวง จึงขอเชิญชวนประชาชนได้



มหามงคล

ทำเนียบรัฐบาลประดับ ตราสัญลักษณ์ ธงชาติ และธงตราสัญลักษณ์ ร่วมเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสมหา มงคล ในการพระราช พิธีบรมราชาภิเษก พ.ศ.2562 เมื่อวันที่ 29 เมษายน

ร่วมชมการแสดงอากาศยานไร้คนขับ (โดรน) แปรอักษรถวายราชสดุดีจักรีวงศ์ ซึ่งการแสดงครั้งนี้เป็นนวัตกรรมที่คิดค้นและประดิษฐ์โดยฝีมือคนไทยเป็นครั้งแรกในการเขียนโปรแกรมควบคุมอากาศยานไร้คนขับ (โดรน) ให้บินอยู่ในอากาศได้ทีละหลายๆ ลำ และยังจะไปจัดแสดงในส่วนภูมิภาคเนื่องในวันสำคัญต่างๆ อีก 8 ครั้ง

ทำเข็มกลัด-กระบอกน้ำแจก

นางพัชรารัตน์กล่าวว่า รัฐบาลโดย พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี มีความห่วงใยประชาชนที่จะเดินทางมาร่วมเฝ้าฯ ถวายพระพรชัยมงคลในครั้งนี้ คาดว่า จะมีจำนวนนับแสนคน จึงได้มีบัญชาให้หน่วยงานภาครัฐ ทหาร ตำรวจ รัฐวิสาหกิจ ดูแลและอำนวยความสะดวกประชาชนทั้งในเรื่องความปลอดภัย การจราจร การแพทย์พยาบาล อาหาร น้ำดื่ม และห้องสุขา ให้ดีที่สุดในเรื่องพอต่อความต้องการ มีการจัดรถประจำทางเรือโดยสาร รถไฟฟ้าให้บริการฟรี

นางพัชรารัตน์กล่าวว่า สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ได้จัดทำเข็มกลัดที่ระลึกตราสัญลักษณ์พระราชพิธีบรมราชาภิเษก พิมพ์ข้อความ “เสด็จออกสีหบัญชร 6 พฤษภาคม” จำนวน 10,000 เข็ม การประปานครหลวงจัดทำกระบอกน้ำพลาสติกชนิดพกพาประดับตราสัญลักษณ์พระราชพิธีบรมราชาภิเษก จำนวน 300,000 ใบ เพื่อมอบให้แก่ประชาชนที่มาร่วมเฝ้าฯ ถวายพระพรชัยมงคล ณ จุดคัดกรองที่ตั้งไว้ 6 จุด ในบริเวณต่างๆ คือใต้สะพานสมเด็จพระปิ่นเกล้า แม่พระธรณีบีบมวยผมท่าช้าง สะพานช้างโรงสี สะพานมอญ และสะพานเจริญรัช กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จัดเตรียมกล้าไม้มงคล และไม้มีค่าของแผ่นดินนาพรพรรณ รวมทั้งต้นรวงผึ้ง มาแจกจ่ายให้แก่ประชาชน เพื่อร่วมกันทำความดีถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ด้วยการปลูกต้นไม้เพิ่มพื้นที่สีเขียวให้แก่ประเทศไทย ตามแนวพระราชดำริ

เผยแพร่สั่งให้ดูแลประชาชน

“พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงห่วงใยประชาชน ทรงมีพระราชโองบายให้ดูแลประชาชนอย่างดีเสมือนเป็นแขกของพระองค์ ท่าน ทรงให้หน่วยราชการในพระองค์ 904 จัดตั้งโรงครัวพระราชทานเริ่มตั้งแต่วันที่ 4 พฤษภาคม จนถึงวันที่ 6 พฤษภาคม ณ ห้องสนามหลวง และจุดต่างๆ โดยรอบ และ

สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ได้รับมอบหมายให้จัดอาหารพระราชทาน จำนวน 80,000 ชุด แจกจ่ายประชาชนในบริเวณสวนสราญรมย์ ในวันที่ 6 พฤษภาคม” นางพัชรารัตน์กล่าว

นางพัชรารัตน์กล่าวว่า ประชาชนสามารถนำสิ่งของเครื่องใช้จำเป็นส่วนตัวมาได้ เช่น ยา แว่นตากันแดด หมวก (ยกเว้นสีดำ) ฯลฯ เมื่อเข้ามาถึงพื้นที่จัดงานแล้วสามารถเลือกพื้นที่เฝ้าฯได้ตามความประสงค์ โดยจะมีการจัดเจ้าหน้าที่อำนวยความสะดวกในทุกพื้นที่ การจัดงาน สำหรับประชาชนที่มาร่วมเฝ้าฯ แต่อาจจะอยู่ในพื้นที่ห่างไกล สามารถชื่นชมพระบารมีผ่านจอแอลซีดีขนาดใหญ่จำนวนหลายสิบจอ จะติดตั้งตลอดแนวถนนสนามไชย ไปจนถึงท้องสนามหลวง ทั้งนี้ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ขอเชิญชวนหัวหน้าส่วนราชการ และผู้บริหารภาคเอกชน ที่มีความประสงค์จะมอบสิ่งของเพื่อดูแลประชาชนที่มาร่วมเฝ้าฯ ถวายพระพรชัยมงคลครั้งนี้ เช่น หมวกแก๊ป ผ้าเย็น ถุงผ้าใส่ของ ลูกอม ยาดม น้ำดื่มขนาดพกพา น้ำหวาน พัด พัดลมมือถือ เป็นต้น สามารถติดต่อได้ที่สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ผ่านสำนักงานเสริมสร้างเอกลักษณ์ของชาติ หมายเลขโทรศัพท์ 0-2283-4713 และ 0-2283-4704 ทุกวันตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

กท.สั่งจัดพิธีสมพระเกียรติ

พล.ท.คงชีพ ตันตระวาณิชย์ โฆษกกระทรวงกลาโหม แถลงผลการประชุมสภากลาโหม ที่มี พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม เป็นประธานการประชุมว่า พล.อ.ประวิตร ได้กำชับขอให้ทุกส่วนราชการของกระทรวงกลาโหมให้การสนับสนุนการเตรียมการจัดงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษกอย่างเต็มศักยภาพ โดยให้ใส่ใจทุกรายละเอียดในทุกมิติ เพื่อให้งานพระราชพิธีเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและสมพระเกียรติสูงสุด

ที่กองบัญชาการกองทัพบก (บก.ทบ.) พล.อ.หญิง ศิริจันทร์ งาทอง รองโฆษกคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) แถลงผลการประชุมสำนักเลขาธิการ คสช.ว่า ที่ประชุมได้กำชับให้ทุกส่วนราชการดำเนินงานตามสั่งการของนายกรัฐมนตรี ที่ให้ทุกส่วนร่วมกันถวายความปลอดภัยและถวายงานในห้วงพระราชพิธีบรมราชาภิเษก ให้เป็นไปด้วยความ

เรียบร้อยสมพระเกียรติสูงสุด โดยเฉพาะมาตรการในการอำนวยความสะดวกด้านการจราจรให้กับประชาชนที่จะเข้ามามีส่วนร่วมถวายความจงรักภักดีในงานพระราชพิธีอันสำคัญยิ่ง

ปลัดมท.นำผู้ว่าฯปลูก‘รวงผึ้ง’

นายฉัตรชัย พรหมเลิศ ปลัดกระทรวงมหาดไทย (มท.) กล่าวว่า นับเป็นพระมหากรุณาธิคุณที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ได้พระราชทานพระราชวโรกาสให้นายกรัฐมนตรีนำคณะผู้ว่าราชการจังหวัดทั้ง 76 จังหวัดและผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร เข้าเฝ้าฯ รับพระราชทานต้นไม้มงคล เมื่อวันที่ 15 เมษายนที่ผ่านมา ณ พระที่นั่งอัมพรสถาน พระราชวังดุสิต เพื่อเชิญไปปลูกบนถนนเฉลิมพระเกียรติ ทั้งกรุงเทพฯ และจังหวัดต่างๆ ใน “โครงการ 1 จังหวัด 1 ถนนเฉลิมพระเกียรติ” จัดทำขึ้นเพื่อเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก โดยในวันที่ 29 เมษายน เวลา 10.00 น. ผู้ว่าราชการจังหวัดทุกจังหวัด นำหัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ ประชาชนจิตอาสา และทุกภาคส่วน พร้อมใจกันปลูกต้นรวงผึ้งต้นไม้มงคลพระราชทาน ณ บริเวณศาลากลางจังหวัดทุกจังหวัด ด้วยความสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ พร้อมกันนี้ ทุกจังหวัดได้จัดทำป้ายชื่อต้นไม้มงคลพระราชทานประจำจังหวัดบริเวณสถานที่ปลูก เพื่อให้ประชาชนทั่วไปได้ร่วมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงพระราชทานต้นไม้มงคลพระราชทาน อันเป็นต้นไม้มงคลประจำรัชกาล ด้วยความเรียบร้อยสง่างาม และสมพระเกียรติ

“มท.น้อมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ และได้เนนย้ำให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทุกจังหวัด กำหนดแนวทางการบำรุงและดูแลรักษาต้นไม้ เพื่อเอื้ออำนวยต่อการเจริญเติบโต อีกทั้งต้นไม้ยังเป็นสัญลักษณ์แห่งความอุดมสมบูรณ์ จึงขอเชิญชวนประชาชนทุกภาคส่วนเข้าชื่นชมต้นไม้มงคลพระราชทานได้ ณ ศาลากลางจังหวัดทุกจังหวัด” นายฉัตรชัยกล่าว

วันคล้ายวันประสูติ‘พระองค์ที่’

นายพรพจน์ เพ็ญพาส รองปลัดกระทรวงมหาดไทย เปิดเผยว่า กระทรวงมหาดไทยได้แจ้งให้ทุกจังหวัดจัดพิธีปลูกต้นรวงผึ้ง ต้นไม้มงคลพระราชทานในโครงการ “1 จังหวัด 1 ถนนเฉลิมพระเกียรติ” ในวันที่ 29 เมษายน

เวลา 10.00 น. ซึ่งเป็นวันคล้ายวันประสูติ พระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าทีปังกรรัศมีโชติ พร้อมกันทุกจังหวัดทั่วประเทศ บริเวณศาลากลางจังหวัด ในพื้นที่ที่เหมาะสมมีความสง่างาม สมพระเกียรติและเอื้ออำนวยต่อการเจริญเติบโตในระยะยาว

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า จังหวัดต่างๆ ได้พร้อมใจกันปลูกต้นรวงผึ้งพระราชทาน อาทิ ที่ จ.เชียงใหม่ นายศุภชัย เอี่ยมสุวรรณ ผู้ว่าราชการเชียงใหม่ เป็นประธานพิธีปลูกต้นไม้มงคลพระราชทาน (ต้นรวงผึ้ง) ที่ลานหน้าอาคารอำนวยการ ศาลากลางจังหวัดเชียงใหม่ โดยมีหัวหน้าหน่วยงานราชการจิตอาสา และประชาชนต่างพร้อมใจกันสวมเสื้อสีเหลืองมาร่วมพิธีอย่างสมพระเกียรติ

ส่วนที่ จ.ขอนแก่น นายสมศักดิ์ จังตระกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น นำส่วนราชการ พ่อค้า ประชาชนจิตอาสาเราทำความดี ด้วยหัวใจ ทำพิธีปลูกต้นไม้มงคล (ต้นรวงผึ้ง) พระราชทาน บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดขอนแก่น พร้อมตั้งคณะทำงาน 2 คณะ คือคณะทำงานบำรุงดูแล รักษาต้นไม้มงคล และคณะดำเนินการออกแบบ จัดทำรั้วพร้อมป้ายชื่อ ต้นไม้มงคล (ต้นรวงผึ้ง) ให้มีความสวยงามสมพระเกียรติสูงสุด

สถ.นำขรก.ปลูกเป็นเลข10

นายสุทธิพงษ์ จุลเจริญ อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น (สถ.) กระทรวงมหาดไทย พร้อมนางวันดี กุญชรยาคง จุลเจริญ ประธานชมรมแม่บ้าน สถ.และประธานสภาสตรีแห่งชาติในพระบรมราชินูปถัมภ์ นำคณะผู้บริหารข้าราชการ และบุคลากร สถ.จัดกิจกรรมสถ.ร่วมใจปลูก "ต้นรวงผึ้ง" ต้นไม้มงคล เพื่อเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสพระราชพิธีบรมราชาภิเษก

นายสุทธิพงษ์กล่าวว่า สถ.ได้พร้อมใจกันปลูกต้นรวงผึ้ง ต้นไม้มงคล จำนวน 19 ต้น ไว้ ณ บริเวณด้านข้างพระที่นั่งนงคราญสโมสร โดยปลูกเรียงเป็นหมายเลข 10 เพื่อน้อมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และเพื่อความเป็นสิริมงคลร่มเย็นแก่พี่น้องข้าราชการและบุคลากร สถ.สืบไป

ประกอบเครื่องสูง'สุพรรณหงส์'

ที่กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช เขตบางกอกน้อย กทม. เมื่อเวลา 07.35 น. กองทัพเรือ (ทร.) ได้ติดตั้ง

พวงมาลัยคล้องคอ อุบะองค์ใหม่ ซึ่งเป็นพวงมาลัยสีขาวเหลืองทอง ห้อยด้วยอุบะหกเหลี่ยมสีขาวปลายแดง คล้องลำคอเรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์ให้มีความสง่างาม โดย ทรมอบหมายให้ครูและนักเรียนโรงเรียนสตรีวัดระฆังเป็นผู้ดำเนินการจัดทำ และติดตั้งพู่ห้อยหัวเรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์ ซึ่งทำด้วยขนจามรีสีขาวปลายพู่เป็นแก้วผลึก อีกทั้ง เจ้าหน้าที่สำนักพระราชวังได้ประกอบเครื่องสูง ได้แก่ ฉัตร 7 ชั้น จำนวน 2 คัน ติดตั้งบริเวณด้านหน้าและด้านหลังบุษบก, ฉัตร 5 ชั้นติดตั้งลดหลั่นกันมาที่บริเวณด้านหน้า 3 คัน ด้านหลัง 2 คัน และธงสามชาย 1 ผืน ติดตั้งที่บริเวณท้ายเรือ และติดตั้งพระวิสูตรทั้ง 4 ด้าน บนบุษบกเรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์

(อ่านต่อหน้า 12)

ต่อจากหน้า 5

ร.10

น.ท.ณัฐวิทย์ อร่ามเกื้อ รองผู้อำนวยการกองเรือเล็ก ในฐานะครูฝึกฝึกพายเรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์ กล่าวว่า การซ่อมใหญ่ในวันที่ 30 เมษายนนี้ จะซ่อมตามเวลา พื้นที่ และเครื่องแต่งกายจริง จึงต้องมีการประกอบเครื่องสูงเข้ากับเรือพระที่นั่ง ได้แก่ พวงมาลัย อุบะ ตลอดจนติดตั้งพู่ห้อยที่หัวเรือ ซึ่งเรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์นี้มีแม่ย่านางเรือสิ่งเหล่านี้จึงเปรียบเสมือนเครื่องประดับให้สวยงามคล้ายเครื่องประดับของสตรี สำหรับผู้ทำด้วยขนจามรีจากประเทศเนปาล ซึ่งถือว่าการประกอบเรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์เสร็จสมบูรณ์แล้ว

'พยุหยาตราชลมารค'ปลายต.ค.

"วันที่ 4 พฤษภาคม เรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์จะออกจากอู่ทหารเรือ 1 ไปยังท่าราชวรดิฐ ในเวลา 11.00 น. และจะเทียบท่าถึงค่ำวันที่ 6 พฤษภาคม ทั้งนี้ หลังจากพระราชพิธีบรมราชาภิเษก ระหว่างวันที่ 4-6 พฤษภาคม จะมีการประชุมเพื่อวางแผนการซ้อมการเสด็จฯ เลียบพระนคร โดยขบวนพยุหยาตราชลมารค ซึ่งทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ ให้จัดในช่วงเสด็จฯ ไปในพระราชพิธีทรงบำเพ็ญพระราชกุศลถวายผ้าพระกฐิน ณ วัดอรุณราชวรารามฯ ช่วงปลายเดือนตุลาคม 2562" น.ท.ณัฐวิทย์

กล่าว

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า วันที่ 30 เมษายนนี้ จะมีการซ่อมใหญ่เรือพระที่นั่งสุพรรณหงส์เทียบท่าบริเวณท่าราชวรดิฐ ประชาชนสามารถชมความงดงามในการซ่อมได้ตั้งแต่เวลา 10.00-13.00 น. ณ ท่าราชนาวีสโมสร และวัดอรุณราชวรารามราชวรมหาวิหาร

กทม.ประชุมความพร้อม

ที่ศาลาว่าการ กทม. 2 (ดินแดง) พล.ต.อ.อัศวิน ขวัญเมือง ผู้ว่าฯ กทม. ให้สัมภาษณ์ภายหลังประชุมคณะอำนวยการจัดพระราชพิธีบรมราชาภิเษก กรุงเทพมหานคร ครั้งที่ 2/2562 โดยมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมประชุมว่า กทม.ประชุมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อติดตามความคืบหน้าและความพร้อมการจัดพระราชพิธีบรมราชาภิเษก รวมถึงความพร้อมด้านการปรับปรุงภูมิทัศน์ และด้านกายภาพตลอดเส้นทางเสด็จพระราชดำเนิน เลียบพระนครโดยขบวนพยุหยาตราสถลมารค บริเวณโดยรอบพระบรมมหาราชวัง ถนนราชดำเนิน และเส้นทางต่อเนื่อง โดยเบื้องต้นมีความพร้อมสมบูรณ์ เหลือเพียงเพิ่มความเข้มและติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างเพิ่มเติมในบางจุด ซึ่ง กทม.จะประสานไปยังการไฟฟ้านครหลวง (กฟน.) ให้เข้ามาดำเนินการให้แล้วเสร็จสมบูรณ์ภายในวันที่ 30 เมษายนนี้ ตลอดจนการเปลี่ยนดอกไม้และตัดแต่งกิ่งไม้ในเส้นทางเสด็จฯ เนื่องจากร้อยละ 20 มีสภาพไม่สวยงาม เนื่องจากอากาศร้อนจัด

พล.ต.อ.อัศวินกล่าวว่า กทม.ได้จัดเตรียมอาหารและน้ำดื่มสำหรับรองรับประชาชนที่มากเฝ้าฯรับเสด็จ ประมาณ 2 แสนชุด ซึ่งที่ประชุมสั่งการให้เพิ่มเติมเป็น 5 แสนชุด ขณะเดียวกัน ยังมีการจัดตั้งโรงครัวพระราชทาน 7 จุด คาดจะสามารถรองรับประชาชนได้เพียงพอรวม 7-8 แสนคน

ขอสถานบันเทิงคบริการ

"ในส่วนของสถานบริการและสถานบันเทิงในพื้นที่ใกล้เคียง อาทิ ถนนข้าวสาร ถนนรามบุตรี ถนนพระอาทิตย์ ถนนตานี ระหว่างวันที่ 4-6 พฤษภาคมนี้ กทม.ขอความร่วมมือในการงดให้บริการ แต่ร้านค้าทั่วไปสามารถจำหน่ายสินค้าได้ตามความเหมาะสม อย่างไรก็ตาม กทม.ไม่ได้ห้าม แต่เชื่อว่าผู้ประกอบการต่างมีจิตสำนึกและทราบดีอยู่แล้วว่า

อะไรควรไม่ควร ในส่วนการห้ามจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ กทม.จะต้องหารือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอีกครั้งว่า ในวันดังกล่าว ร้านค้า ร้านอาหารในพื้นที่ใกล้เคียงจะสามารถจำหน่ายแอลกอฮอล์ได้หรือไม่” พล.ต.อ.อัศวินกล่าว

ทั้งนี้ พล.ต.อ.อัศวินยังกล่าวถึงการเตรียมเสื้อ ผ้าใบรองนั่ง สำหรับประชาชนที่มาเฝ้าฯรับเสด็จว่า เมืองต้นให้ทางเขตดำเนินการจัดหาไว้แล้ว จะนำไปปูรองนั่งในวันเฝ้าฯรับเสด็จ ต่อไป

บขส.ลดค่าตั๋วโดยสาร10%

นายจรัสศักดิ์ เขียววัชสกุล กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ขนส่ง จำกัด (บขส.) กล่าวว่า เนื่องในโอกาสสมโภชฉลองพระราชพิธีบรมราชาภิเษก พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ บขส.ได้จัดโครงการ “บขส.ลดค่าตั๋ว 10% เฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสสมโภชฉลองพระราชพิธีบรมราชาภิเษก” โดยลดค่าตั๋วโดยสารจากราคาหน้าตั๋ว 10% ให้กับประชาชนที่จองตั๋วโดยสารเดินทาง ในช่วงวันที่ 1 พฤษภาคม-30 กันยายน 2562 (ยกเว้นรถชานเมืองที่วิ่งระยะทางไม่เกิน 100 กิโลเมตร โดยสารที่มีการจำหน่ายตั๋วบนรถและรถโดยสารเส้นทางระหว่างประเทศ) สามารถจองตั๋วและซื้อตั๋วล่วงหน้าได้ที่ทำการสถานีเดินรถ บขส. ทั่วประเทศ

นายจรัสศักดิ์กล่าวว่า เพื่ออำนวยความสะดวกและบริการประชาชนที่เดินทางจากต่างจังหวัดเข้าสู่กรุงเทพฯ เพื่อเข้าร่วมพระราชพิธีบรมราชาภิเษก บขส. ได้จัดเตรียมสแน็กบ็อกและน้ำดื่ม จำนวน 999 ชุด มอบแก่ผู้โดยสารที่มาใช้บริการ ที่สถานีขนส่งผู้โดยสารกรุงเทพฯ (จตุจักร) ในวันที่ 3 พฤษภาคมนี้

นายสุเทพ พันธุ์เพ็ง กรรมการผู้อำนวยการใหญ่ บริษัท รถไฟฟ้า ร.ฟ.ท.จำกัด ผู้ให้บริการรถไฟฟ้าแอร์พอร์ตลิงก์ เปิดเผยว่า เพื่อเป็นการช่วยอำนวยความสะดวกในการเดินทางให้แก่ประชาชนที่ต้องการจะเข้าร่วมงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษก บริษัทจึงเปิดให้บริการฟรีในวันที่ 5 พฤษภาคมนี้ ตลอดวัน ตั้งแต่เวลา 05.30-24.00 น.

วธ.เตรียมบันทึกจดหมายเหตุ

นายวีระ โรจน์พจนรัตน์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรม (วธ.) ในฐานะประธานอนุกรรมการฝ่ายจัดทำหนังสือที่ระลึกและจดหมายเหตุงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษก เปิดเผยว่า ที่ประชุมรับทราบความคืบหน้าการจัดทำหนังสือที่ระลึกและจดหมายเหตุงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษก 13 รายการ โดยคณะอนุกรรมการ ได้แต่งตั้งคณะทำงาน 13 ชุด จัดทำหนังสือจดหมายเหตุและหนังสือที่ระลึกแล้ว นอกจากนี้ จะมีการจัดประกวดภาพถ่าย เพื่อให้ประชาชนส่งภาพมายัง วธ.เพื่อใช้

ประกอบการจัดทำหนังสือจดหมายเหตุและหนังสือที่ระลึกและจดหมายเหตุฯ โดยส่งภาพถ่ายมาได้ที่ pic.culture2562@gmail.com ตั้งแต่บัดนี้ จนถึงวันที่ 31 สิงหาคม 2562 สอบถามสายด่วนวัฒนธรรม 1765

นายวีระกล่าวว่า ส่วนการเตรียมความพร้อมการบันทึกภาพเหตุการณ์ทางประวัติศาสตร์การพระราชพิธีบรมราชาภิเษก ระหว่างวันที่ 4-6 พฤษภาคม ขณะนี้กรมศิลปากร โดยสำนักหอจดหมายเหตุแห่งชาติ ได้จัดเจ้าหน้าที่และได้รับความร่วมมือจากศิลปินแห่งชาติ เตรียมเข้าบันทึกภาพเหตุการณ์สำคัญดังกล่าวทั้งภาพนิ่งและภาพเคลื่อนไหว 3 โชน ได้แก่ 1.สำนักพระราชวัง 2.พื้นที่ควบคุมพิเศษ เช่น พระบรมราชานุสาวรีย์ วัดต่างๆ และ 3.อัญมณีตามจุดต่างๆ ที่กำหนด โดยจัดเจ้าหน้าที่บันทึกเหตุการณ์ช่างภาพนิ่ง และช่างภาพเคลื่อนไหว รวม 83 คน

จัดทำหนังสือที่ระลึก9รายการ

“หนังสือที่ระลึกและจดหมายเหตุทั้ง 13 รายการ แบ่งเป็น จดหมายเหตุฉบับหลัก 1 รายการ จดหมายเหตุฉบับรอง 3 รายการ และหนังสือที่ระลึก 9 รายการ ประกอบด้วย 1.จดหมายเหตุฉบับหลัก 1 รายการ ได้แก่ จดหมายเหตุพระราชพิธีบรมราชาภิเษก พ.ศ. 2562 (ฉบับหลัก) 2.จดหมายเหตุฉบับรอง

กราฟิกมติชนรายวัน
Matichon Daily Graphic
(30.04.19) 

จุดจอดรถ กทม. 4 โชน

ขึ้น Shuttle Bus สู่มหานคร

โชนทิศตะวันตก
4-6 พ.ค.
06.00-22.00 น.
เซ็นทรัลเวสต์เกต 232 คัน

โชนทิศใต้
4-6 พ.ค.
05.00-18.00 น. พุทธมณฑลสาย4 1,000 คัน
05.00-22.00 น. เซ็นทรัล ศาลายา 1,500 คัน
เซ็นทรัลพาร์ค พระราม2 200 คัน
08.00-18.00 น. ร.ร.บางมดวิทยา 50 คัน
ตลอดเวลา วิทยาลัยทองสุข 300 คัน
อุจจรถบขมราชชนนี 300 คัน

โชนทิศเหนือ
4 พ.ค. 08.00-22.00 น. เมืองทองธานี 1,000 คัน
5-6 พ.ค. 08.00-22.00 น. เมืองทองธานี 500 คัน
4-6 พ.ค. 06.00-22.00 น. สโมสรตำรวจ วิกาวดี 837 คัน
ม.เกษตรศาสตร์ 3,000 คัน
07.00-22.00 น. ฟิวเจอร์พาร์ครังสิต 1,000 คัน
ตลอดเวลา ศูนย์ราชการแจ้งวัฒนะ 10,120 คัน

โชนทิศตะวันออก
4-6 พ.ค.
06.00-24.00 น. ไบเทค บางนา 500 คัน
09.30-22.00 น. เมกา บางนา 3,000 คัน
ตลอดเวลา ม.พระจอมเกล้าลาดกระบัง 900 คัน
5-6 พ.ค.
09.30-22.00 น. อีเกีย บางนา 2,000 คัน

มติชน

Matichon
Circulation: 950,000
Ad Rate: 1,550

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 30 เมษายน 2562

ปีที่: 42

ฉบับที่: 15024

หน้า: 1(บนซ้าย), 5, 12

Col.Inch: 274.49 Ad Value: 425,459.50

PRValue (x3): 1,276,378.50 คลิป: สี่สี่

หัวข้อข่าว: ร.10รับสั่งดูแลปช.เสมือนแขกพระองค์

3 รายการ ได้แก่ สมุดภาพพระราชพิธีบรมราชาภิเษก พ.ศ.2562 จดหมายเหตุพระราชพิธีบรมราชาภิเษก พ.ศ.2562 ฉบับสื่อมวลชน จดหมายเหตุพระราชพิธีบรมราชาภิเษก พ.ศ. 2562 ฉบับวีดิทัศน์” นายวีระกล่าว

นายวีระกล่าวต่อว่า 3.หนังสือที่ระลึก 9 รายการ ได้แก่ พระราชพิธีบรมราชาภิเษก พ.ศ. 2562 ฉบับภาษาไทยและภาษาอังกฤษ, ชุมชนต่างชาติ ได้ร่วมพระบรมโพธิสมภาร ฉบับภาษาไทยและภาษาอังกฤษ, ชุมชนดั้งเดิม ได้ร่วมพระบารมีจักรีวงศ์, สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร (ร่อเฉลิมพระปรมาภิไธย), ประมวลบทความเนื่องในพระราชพิธีบรมราชาภิเษก, พระราชพิธีบรมราชาภิเษก ในเอกสารต่างประเทศ, ประมวลเอกสารพระราชพิธีบรมราชาภิเษก, ขบวนพยุหยาตราสถลมารค และขบวนพยุหยาตราขลมารค